

联 合 国



大 会

安全理事会



Distr.
GENERAL

A/41/234
S/17943

26 March 1986

CHINESE

ORIGINAL: RUSSIAN

大会
第四十一届会议
暂定项目表 * 项目 69 和 70
加强地中海区域的安全和合作
审查《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会
第四十一年

1986年3月25日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表
给秘书长的信

谨随函附上1986年3月25日塔斯社的声明。

请将该声明作为大会第四十一届常会暂定项目表项目69和70的正式文件和
安全理事会的正式文件分发。

杜比宁(签名)

* A/41/50/Rev.1.

附 件

塔斯社声明

美国政府继续推行恶化国际局势的政策，对主权国家利比亚发动侵略。在 3 月 24 日与 25 日之交的晚上，美国军舰和飞机攻击了利比亚境内的若干目标。

此一行动毫无疑问是蓄意的。长期以来，华盛顿毫不掩饰它对利比亚的敌意企图。美国的海军和空军几乎一直都在利比亚海岸外。最近几天，美国集结在这一地区的军力达到空前规模。不但利比亚周围的军事紧张局势恶化，并且对利比亚有直接威胁。

这一切是因为华盛顿不喜欢利比亚内部改革的进步性质以及该国在国际舞台上的反帝独立路线。

不论华盛顿现在炮制什么藉口，它都不能为强盗性质的行动辩护。全世界都看见这种赤裸裸的国家恐怖主义政策，是蔑视《联合国宪章》，蔑视普遍公认的国际法规范，企图用武力将华盛顿的意志强加于别国人民，使选择自主发展路线的那些国家局势不稳。

对利比亚采取强盗行动大大使该地区原已是爆炸性的局势更为恶化，可能产生延伸到该区域以外的严重后果。

这也是美国干涉主权国家事务总政策的一种表现，使世界各地的紧张温床爆发战火，使和平和国际安全受到威胁。

华盛顿明显地是企图维持并加剧世局中的紧张，以阻止国际局势正常化。

这些行动必然引起全世界的普遍关切和愤慨。世界社会必须大声疾呼，维护和平事业和每一国人民决定自己命运的不可剥夺权利。

在利比亚所处的这个困难时刻，苏联公民表示声援利比亚人民。在利比亚争取自由和独立的正义斗争中，苏联一向是、以后也继续要站在利比亚一边。苏联强烈谴责美国的侵略行动，要求停止这些侵略行动。